
令和６年 第13回委員会会議録 

１ 開催年月日 令和６年７月５日（金） 

２ 開閉会時刻 開会：午前10時30分 閉会：午前11時17分 

３ 場   所 福岡市選挙管理委員室 

４ 出 席 委 員  稲員委員長、大石委員長職務代理者、江藤委員、石井委員 

５ 事務局職員 事務局長、選挙課長、庶務係長、選挙係長 

６ 傍 聴 者 なし 

７ 議   題 

（１）報告事項 

  ① メッセージカードの検討状況について       

（２）その他 

次回以降の委員会の開催予定日時 

    ・令和６年７月22日（月） 午前10時30分 

    ・令和６年８月５日（月） 午前10時30分 

    ・令和６年８月20日（火） 午前10時30分 

８ 議事次第（○：出席委員、▲：事務局職員） 

（１）報告事項 

報告事項について、事務局から資料の説明・報告を行った。 

（２）その他 

   ・次回以降の委員会の開催日時は、資料記載のとおり決定した。 

【質疑等】 

    ○ メッセージカードの送付について、政令市20市のうち、約半数近くの８市が 

実施していることはすばらしいことだと思う。各種調査によると、初めて選挙 

権を得て投票に行った選挙人が、その後の選挙においても引き続き投票に行く 

割合が高いとの結果が出ている。このことから、こうした取り組みを実施する 

ことはもちろんのこと、継続していくことが大切だと考える。 

    ○ メッセージカードの送付を行っている政令市の中で、最初に実施した市はい 

つから行っていたのか。また、実施している市は、効果の検証を行っているの 

か。 

    ○ 2013年頃から実施されていたように記憶している。 



    ▲ 実施している市において、効果の検証を行ったかどうかは確認できていない。 

     実施効果の検証は難しいものと考えている。実施している市のうち、メッセー 

ジカードを送付する際、併せて選挙時のボランティアの募集についても掲載し 

ており、その応募状況によって、効果を実感しているといった意見を聞いてい 

る。 

    ○ こうした取り組みをするのであれば、効果検証は行うべきと感じる。 

    ▲ 選挙の種類や情勢によって投票率は変化するため、投票率を以て効果を検証 

することは難しいと感じるが、選挙管理委員会のホームページへのアクセス数 

などから、効果を検証することは可能と考える。 

    ○ メッセージカードの送付に係る予算の確保について、国への要望は行ってい 

るのか。 

    ▲ 要望は行っていない。 

    ○ メッセージカードの送付と合わせて、効果検証の方法まで検討しておくと良 

     いのではないか。  

 


